

Najnovjša moda ... Elegantni vzorci ... Bogata izbira ...

A. & E. SKABERNE

manufaktura — LJUBLJANA
Z a h t e v a j t e v z

ZA GRADNJO ENODRUŽINSKIH HIŠIC

Na zadnjem občnem zboru zadruge »Moj dom« v Ljubljani je bilo sklenjeno, da se prične takoj z ureditvijo in gradnjo enodružinskih cenenejših hišic in ne samo v Ljubljani, temveč po vsej dravski banovini.

Ideal vsakega družinskega očeta je imeti lasten dom. Toda koliko jih je, ki ta cilj dosežejo? Marsikateremu delavcu, obrtniku, uradniku se zdi popolnoma nemogoče v današnjih časih, pri teh plačah, prihraniti si toliko, da bi zadostovalo za lastno domačijo. Vendar ni to tako težko kakor na prvi pogled izgleda. Zadostuje, ako si prihranijo samo eno tretjino cene za lasten dom in da si potem že lahko s tujo pomočjo, s pomočjo zadruge »Moj dom« postavijo lasten dom. Ostali dve tretjini odplača srečni lastnik domačijo potem, ko že stanuje v hiši, v mesečnih obrokih, ki pa niso večji kot običajna najemnina. Razlika je le v tem, da ne plačuje najemnine, temveč lasten dom. In po preteku 12 do 15 let mu tudi tega ne bo treba več, ker bo hiša popolnoma poplačana.

Kakor čujemo, bo zadruge »Moj dom« razpisala v kratkem natečaj za najboljše načrte, pri katerih naj bi se upoštevale vse najnovjše pridobitve na polju stanovanjske tehnike.

Zidalo se bo po načrtih, katere bo komisija, obstoječa iz strokovnjakov, izbrala za najboljše. Da bodo družinske hiše cenejše, se bo zidalo v serijah upoševajoč po možnosti tudi individualne želje posameznih interesentov. Skupno strokovno nadzorstvo pri gradnji bo skrbelo, da bodo hiše solidno in brezhibno izdelane. Sploh se bo vsa akcija vodila tako, da bodo člani deležni vseh ugodnosti, ki so sploh dosegljive.

— V založbi Učiteljske tiskarne je izšla in je bila tudi odobrena »Trea srpska ili hrvatska čitanka za višje narodne in meščanske šole v dravski banovini«. Čitanka je priredil naš tovariš, učitelj T. Jedrinič, ki že več let poučuje srbohrvaščino na naših osnovnih in meščanskih šolah. Ima torej dovolj izkušnje v poučevanju tega predmeta. V tretji čitanki so berila in pesmi, ki jih je mladina sama preporočila: gradivo je priredil v šoli s svojimi učenci predelaval in šele po splošnem mnenju učencev je zbrano gradivo uredil in izdal v obliki čitanke. Knjiga stane 36 din in je uporabna za vse štiri razrede meščanske in najvišja razreda ljudske šole. Za vsako leto torej 9 din! To je najcenejša in najbolj prikladna srbohrvaška čitanka za naše meščanske šole! Če je še niste uvedli na svoji šoli, storite to s prihodnjim šolskim letom. Z nakupom tretje čitanke boste ustregli mladini in staršem: mladini, ker je čitanka v vsakem oziru dostopna in zanimiva, staršem, ker prihranijo nepotrebne izdatke!

— »Dušice« na odru. III. drž. mešana ljudska šola v Ljubljani bo uprizorila v franciškanski dvorani 22. t. m. ob 15. uri lepo

igrico Hötzel-Lehrmanove »Dušice«. — Dejanje se vrši deloma na Golici, deloma v mestu. V smislu propagande za varovanje planinske flore in za vzgojo plemenitega gledanja naravnih lepote ne moremo nudit otrokom lepšega doživljanja. — Prosimo učiteljske zbere vseh ljubljanskih šol, da obisk toplo priporočijo; ker so se nekateri že ponovno zanimali za petje in ples ter izvedbo te igre, opozarjamo na to izredno priliko, da si igro ogledajo. — Vodstvo III. drž. mešane ljudske šole v Ljubljani.

— Tovariši, zavedajmo se svoje kolegijske dolžnosti ne samo v besedah, temveč tudi v dejanju! Podpirajmo svoje ustanove, ker le tedaj, če bo naša skupnost močna, bodo tudi pojedinci mogli in smeli iskati zaslobe pri svoji organizaciji. Med najmočnejše in najbolj važne naše ustanove spada naša Učiteljska tiskarna v Ljubljani. Naša stanovska dolžnost je, da v osnovne in meščanske šole uvedemo tiste odobrene šolske knjige, ki jih je založila naša tiskarna!

— Za proslave ob koncu šolskega leta dobi učiteljstvo primerne igrice in pesmice v glasbenih edicijah Učiteljskega pevskega zbora »Mladini« in »Materinski dan«. V ediciji »Mladini« je poleg lepih mladinskih zborčkov z lahko spremljavo otroška igrice. »Mačka, miš in miška«, kjer nastopijo omenjene živali in mladinski zbor, ter kratka glasbena slika »Vrabc in konj.« — O glasbenem priročniku za materinski dan se je že mnogo pisalo. — Opozarjamo šole in učiteljstvo, da je v tej zbirki mnogo mladinskih zborov, katere lahko uporabljamo pri vsaki šolski proslavi in prireditvi. V zbirki je tudi prizerček »Mamica je žalostna« od prof. Černejeve, ki je zelo primeren za proslavo ob koncu šolskega leta. — Edicija »Mladini« stane 5 din, glasbeni priročnik »Materinski dan« pa 20 din. — Naročila sprejema Učiteljski pevski zbor — Emil Adamič v Ljubljani, Franciškanska ul. 6/l.

— Opozarjamo, da bo šolsko leto kmalu minilo in bo treba misliti na nakup knjig za vaše otroke za prihodnje leto. Da boste to breme lažje prenesli, si otvorite tekoči račun pri Učiteljski tiskarni. Pišite po navodila ali pa se obrnite na svojega poverjenika. — Poverjeniki naj na vsakem zborovanju tolaščijo važnost te ugodnosti, ki jo nudi Učiteljska tiskarna vsem, posebno pa družinskim očetom, ki imajo s šolanjem otrok velike izdatke. — Opozarjamo na te ugodnosti tudi vse učiteljice in učitelje, ki si nabavljajo razne knjige. Poslužite se ugodnosti, ki jih nudi naše gospodarsko podjetje. Svoji k svojim — svoji za svoji!

— Na banovinski vinarški in sadjarski šoli v Mariboru prične novo šolsko leto dne 15. septembra t. l. Šola je dvoletna ter ima internat za 60 gojencev in 103 ha veliko posestvo z vsemi kmetijskimi panogami in potrebnimi gospodarskimi objekti. — Za sprejem je potrebna starost najmanj 16 let ter z dobrim uspehom dovršena osnovna šola. Kmečki sinovi, ki ostanejo po končani kmetijski šoli doma, imajo pri sprejemu prednost. Mesečna vzdrževalnina se določi po premoženskih razmerah prosilcev ter znaša od 25 do največ 300 din. — Prošnje za sprejem (banovinski kolej 10 din) je poslati ravnateljstvu najkasneje do 15. julija t. l. ter priložiti: 1. krstni list; 2. domovnico; 3. odpustnico, odnosno zadnje šolsko spričevalo; 4. spričevalo o navedeni pri onih prosilcih, ki ne vstopijo v zavod neposredno iz kake druge šole; 5. obvezne izjave staršev, odnosno varuha, da bodo krili stroške šolanja; 6. obvezno izjavo staršev ali varuha, ki računajo na banovinsko ali kako drugo stipendijo iz javnih sredstev, da bo njih sin ali varovanec ostal pozneje na domačem

posestvu, v nasprotnem primeru pa povrnejo zavodu iz javnih sredstev prejete zneske podpore. Izjavi pod 5. in 6. je kolkovati z banovinskim kolkom za 4 din. Pridni sinovi manj premožnih posestnikov, ki reflektirajo za znižanje mesečne vzdrževalnine in žele banovinskega študentskega ali študentskega kmetijskega odbora, morajo priložiti tudi premoženjski izkaz z uradno navedbo višine zemljiškega davka ter gospodarskega stanja staršev, odnosno varuha. Taki prosilci naj zaprosijo istočasno za primerno stipendijo pri svojem sreskem kmetijskem odboru. — Podrobnejša pojasnila daje na željo ravnateljstvo.

— Počitnice učiteljev raznih počitniških tečajev. Ministrstvo za fizično vzgojo naroda je pod O. br. 2293 od 21. marca 1938. izdalo posebno pojasnilo, v katerem odloča, da morajo pristojni činitelji poskrbeti za nadomeščanje teh učiteljev v mesecu juliju in avgustu, ko jim pripadajo šolske počitnice kot ostalemu učiteljstvu.

Še enkrat

POZIV. Šolska upraviteljstva prosimo, da posredujejo pri svojih krajevnih šolskih odborih za čim hitrejšo kritje zaostale naročnine »Popotnika«. Neko sresko učiteljsko društvo je storilo v tem pogledu važen korak. Obrnilo se je na sresko načelstvo s prošnjo, da odtegne o priliki izplačila dotacij dolžno naročnino lista vsem onim šolam, ki te še niso plačale in jo v celoti nakaže tukajšnji sekciji. To je razveseljiv pojav in res posnemani vredni. Pri tem pa ne pozabite tudi na dolžno naročnino iz prejšnjih let. Uprava.

— Sreska učiteljska društva obveščamo, da bodo prejela konec tega meseca izpiske letnega obračuna za tekočo poslovno leto po stanju 31. maja 1938. Zato prosimo vse p. n. blagajnike, da dostavijo mesečne prijave za mesec maj točno v določenem roku. Istočasno apeliramo na vsa sreska društva, da porav-

Slastičarna . KOŠAK . Gostilna LJUBLJANA nasproti pošti

se priporoča cenjenemu učiteljstvu

najo dolžno članarino sekciji v celoti najkasneje do 15. junija t. l. Nekatera društva dolgujejo sekciji že nepričakovano visoke zneske, ki jih bodo do konca šolskega leta prav težko poravnala. Vsa taka društva bodo prišla na banovinski skupščini lahko v mačen položaj, ker se bo moralo na njej sklepati glede verifikacije njihovih zastopnikov in glede pravice glasovanja na skupščini. Pri tej priliki pripomnimo, da je morala sekcija poravnati vso članarino centrali JUU v Beograd v smislu organizacijskih pravil že meseca aprila, ako hoče biti na glavni skupščini polnomočno zastopana. Istotako bi morala društva skrbeti za to, da bi bila vsa članarina krita za vsako poslovno leto po gornjem principu najkasneje meseca junija. — Ponovno prosimo, storite tako in nakažite dolžne zneske sekciji pravočasno in sigurno. Uprava.

— Na zborovanjih sreskih učiteljskih društev porabite vsaj nekaj časa za gospodarske zadeve, med katerimi bodi prva propaganda za Učiteljsko tiskarno.

Kaj vse pišejo o učiteljstvu, šoli, prosveti in JUU

— I Pismen človek uživa večji ugled pri drugih ljudeh. Prav tako je deležen pismen narod pri drugih narodih večje veljave. Že leta 1910. so bili na Francoskem izmed 100 prebivalcev nepismeni samo trije, na Angleškem in Holandskem po eden, v Švici izmed 1000 prebivalcev komaj pet, na Švedskem trije, na Danskem dva, v Nemčiji celo izmed 10.000 samo dva. Od Slovanov so toliko napredni samo Čehi, pri katerih je znašala nepismenost v letu 1930. samo malo nad sedem odstotkov medtem ko ne znaša danes štirih odstotkov. — Tem podatkom sledijo še podatki o nepismenosti v naši državi in to v članku: »Za pismenost se pri nas vse premalo stori«, ki ga priobčuje »Domovina« od 12. maja 1938. Članek se zaključuje s sledečo ugotovitvijo: Dokler ne bo vsaka večja vas v naši državi imela svoje ljudske šole, ne bomo doživeli večjih uspehov v ljudski prosveti.

— I »Manifestacijsko zborovanje obmejnega učiteljstva«. Pod tem naslovom priobčuje Mariborski »Večernik« »Jutra« od 16. maja poročilo o velikem učiteljskem zborovanju v Murski Soboti in pravi med drugim tudi: Zbrana društva odobravajo dosledno izvajanje čiste stanovske linije v JUU. Po-

zivamo vodstvo banovinske in centralne organizacije, da tudi v bodoče z vso doslednostjo delajo na smernih znane deklaracije in jima zagotavljamo našo oporo. Smatramo, da je nujna potreba stopiti takoj k delu za razvoj šolstva, posebej še v obmejnih srezih. Za prosep tega je potrebna stalnost, avtomatsko napredovanje, izboljšanje gnotnega položaja, tudi upokojevanje, enakopravnost učitelja in učiteljice, odprava celibata, namestitvev brezposelnih, znižanje števila otrok v razredih, otvoritev novih razredov, ureditev položaja šolskih upraviteljev, ureditev obmejnega šolstva, gospodarsko, socialno in narodno osiguranje narodnega življa, graditev obmejnih šolskih poslopj.

Preselili

smo našo delikatesno in špicerijsko trgovino ter vinarno na Kongresni trg 8. Vabimo cenjene gospode učitelje, da se pridejo okrepčati v moderno opremljeni lokal, kjer jih postrežemo z dobro pijačo in okusnim prigrizkom.

FR. KHAM, delikatese, špicerija in vinarna
Kongresni trg 8

Oj, to je bilo lepo ...

Tako so vzklikali otroci, ko so zapuščali v soboto 14. t. m. po obisku Ribičičevih »Palčkov« operno gledališče. Kakor roj iz panja so se sipali otroci in hiše Talije in žarečih obrazov ter s širokimi potezami pojasnjevali posamezne slike ... Oj, to je bilo lepo ...

Predprodaja vstopnic. Boljša gospa vprašuje po vstopnicah, poleg nje srčkano dekletce. Na pojasnilo, da je predstava namenjena izključno šolski mladini v spremstvu učiteljstva, da so vprav zato tako nizke cene in da bodo palčke še igrali za mamice z otroki, se je gospa obrnila k svoji punčki rekoč: »Ubogi otrok!«
Punčka tleskne z rokami, a kmalu se spuсти v jok.
»Lada palčke, la-a-a-da ...« je zatrjevala materi do vrat in mogoče še naprej.

Kmalu potem priracata po vstopnico dva dečka v starosti petih let. Z dinarji v roki stopita pred okence blagajne rekoč: »Za palčke!« Blagajničarka je videla samo stisnjeno pest in slišala prošnjo.
Blagajničarka ju pošlje k posebni blagajni, ki jo je organiziral UPZ za to predstavo.
»Palčki??«
»Dale«
»Bosta sedela skupaj!«
Kimanje z glavo in zjasnitev obrazov.

Zena - mati v zelo ponošeni in zakrpani obleki, ki je pričala o najbednejšem življenju, stopi k blagajni.
»Prodajajo tukaj vstopnice za palčke?«
»Dale«
»Rada bi videla, da bi tudi moja dva otroka videla palčke in bila z drugimi otroki vesela ... kolike so cene?«
»Odpri la žuljavo pest, v kateri je tiščala borne dinarčke, in odštela ... Trepetaje je vzela vstopnice ... Gotovo ji je drhtelo srce. Otroka sta sedela v loži!

Eno uro pred predstavo je stalno brnel telefon. Povpraševanje po vstopnicah je bilo veliko. Vsi so zvedeli, da je bilo gledališče razprodano že v četrtek popoldne in da bo kmalu repriza.

Telefon.
»Kdo tam?« vprašuje deklinški glasek ostro in resno.
Pomislil sem nekoliko in odgovoril: »Palčki!«
»Da ... da ... palčki ...« je sproščeno zagostelo iz slušalke in nato pohitelo. »Prosim dva sedeža.«
»Samo nekaj stojišč je še.«
»Ško-o-o-da ...«

V čakaniu pred opernim gledališčem.
»Kje sediš?«
»Spodaj ...«
»Ti?? ...«
»Zgoraj ...«
»Jaz pa v loži!«
»Poceni ... tako poceni ni bilo za otroke še nikoli v operi.«

Pred pričetkom predstave.
Gledališče se polni, otroci sedajo drug poleg drugega, tisoč oči bega po dvorani, tisoč se jih upre v železni zastor, za katerem so palčki ... pravljica, ki živi v njihovi domišljiji. Mnogi so prvič v gledališču.
Nestrpnost. Eden tleskne, vse za njim, na pregradi dijaškega stojišča sedeči bingljajo tudi z nogami in kričijo ...
Tema.

Polna dvorana, a še premajhna ... V prostoru za orkester stoji nekaj očetov, ki dviga svoje otroke, da bi tudi oni nekaj videli ... Odkod so se vzeli ... iznajdljivost in za palčke se tudi stoji!

Za zastorom se pripravljajo palčki. Tu je polne roke dela, družina je velika in gibati je treba ... paziti je treba, da se koga ne izpusti. V bradah in oblekah je težko ločiti dečka od deklice.

»Lep sil!« zakličem veselemu palčku.
»Prosim, sem deklica!«
Da bi se izognil zamenjavi, sem jih nagovarjal s palčki.

V garderobi je zmanjkalo brad.
»Ali bom jaz brez brade?« zateglo in skoraj z jokom vprašuje droben deček ... dobil je popolnoma novo ...
Palčki vpijejo, gledajo drug drugega.
»Kdo še ni našminkan?«
»Gospod, gospod« prsta pokonci »jaz še nisem nafarban!«
Pa smo ga »nafarballi.«

Zastor se dvigne, vsa dvorana se pomakne za dolžino otrokovega vratu naprej proti odru. Slike se vrste druga za drugo kakor v filmu, ne, še lepše ... otroci požirajo z očmi in usti ...

Kralj, palčki, vratar z rdečo lučjo ...
Norček ... ta je pa res dober.
In kobolica taka, da so jo prinesli štirje palčki, večja je kakor palčki ... pa vile, kuharčki z loparji in deklica Anica, ki se je izgubila v gozdu. Palček-vratar jo je zagledal za deveto krtino in pripeljal pred kralja. Anica noče ostati brez mamice pri kralju in palčkih za kraljico.

Mamica je sreča!
Mamica je ljubezen!
Mamica je zaklad!
Palčki tega ne razumejo, pa ji prineso za srečo — venec za ljubezen — denar in za zaklad ... mačka!

»Tu imaš mamico« reče kralj Anici, ki se prebudi ter pokaže na venec, denar in mačko.
»Ne, to ni mamica ...« se zasmeje Anica. Dvorana se zasmeje.
»Kaj pa je mamica?« vpraša kralj palčkov.
»Mamica je ... mamica!« odgovori Anica. Otroci v dvorani prikimajo, da mamica

je mamica ... oni že dobro vedo in Anica ima prav.

Kralj bi le rad obdržal Anico pri sebi, vile se temu upro. Vile izgube kraljevo milost in morajo iz njegovega kraljestva.

Ko vse zaspi, pridejo vile, odvedejo Anico, a na njeno mesto polože pupo ... Dvorana se giblje, steza vratove in napeto pričakuje, ali se bo vilam posrečilo odpeljati Anico ...

Oddih ...
Sledi pravljichen pogreb pupe. Palčki mislijo, da je Anica umrla ... ker ni imela sreče ... ker ni imela ljubezni ... ker ni imela mamice ... a Anica je prišla k svoji mamicil Plosk.

Med odmorom ...
Mamica, ki je prisledla k svojemu otroku: »To je lepo od Vas, da ima mladina za majhen denar mnogo veselja ... Oprostite, da sem prišla z otrokom ... tudi jaz rada gledam take reči.«

Po predstavi za odrom.
»Gledališče je pri nas vedno prazno, le gostovanja polnijo dvorano ... ljudje ne hodijo radi v naše prostore. S takimi predstavami bi si vzgojili dobro in hvaležno gledališko publiko!«
Pritrdil sem mu.

Telefon se še vedno oglašja, mnogi bi še radi imeli vstopnice. Pravljčna igra se bo ponovila in vsi jo bodo še lahko videli.

Učiteljski pevski zbor, ki je zamisel izvedel in gmotno podprl, si je pridobil s tem vsa sredstva za izvedbo igre. Ima note za klavir in orkester, ima vse potrebne rekvizite in popolno garderobo. UPZ se je namenil, da bo začel izposojevati šolam, ki bi hotele uprizoriti igro, za majhno odškodnino vse potrebne rekvizite in obleke. Skladatelj Grbec je obljubil partituro z zelo lahko klavirsko spremljavo.
Oj, to bo še lepo ... Vir.

—1 Belgrajski učitelji so nasprotniki sedanje uprave JUU. Pod tem naslovom priobčuje »Domoljub« od 11. maja notico o volitvah in njih izidu v beogradske sreske družbe.

—1 Obširno poročilo o zborovanju obmejnih učiteljskih društev prinaša »Jutro« od 18. maja. Med drugim poroča: Govorniki so poudarjali, da bo to manifestacijsko zborovanje globoko odjeknilo po Prekmurju, ki cenijo učiteljevo delo; skupno delo bodi vedno posvečeno kralju, domovini in mladini, prežeto naj bo z ljubeznijo do malega človeka. Bodro in odločno se postavimo po robu tuji propagandi, ki še venomer zastruplja naš narod ob meji, prav posebno pa v Prekmurju.

—1 Posebne šole za židovsko deco. Dunajski župan dr. Neubacher je odredil, da se po vseh dunajskih šolah takoj oddelijo židovski otroci od arijskih. Istočasno je izšla odredba, da se za židovsko deco otvorijo posebne šole.

—1 »Domoljub« od 4. maja priobčuje sledeče: V tržaški pokrajini je razpisanih 83 učiteljskih mest, a zanje ni zadosti prosilcev. V Jugoslaviji pa imamo učiteljstva preveč, zlasti zaradi »mučenikov«, ki so večji italijanščine in bi bili neredki brez nevarnosti lahko ostali tam za mejo, kjer je ostala slovenska duhovščina, vedno pripravljena za narodnost tudi kaj potrpeti. — Res čudno bi bilo, da bi gospodje okoli »Domoljuba« ne vedeli, da ni niti eden od onih učiteljev(-ic) Slovencev, ki so ostali v Italiji, zaposlen v svoji ožji domovini, marveč so bili vsi premeščeni v južne pokrajine Italije. Tržaški pokrajini ne bi torej nič koristilo, če bi »mučeniki«, kot jih v navednicah navaja »Domoljub«, ostali onstran meje, pač pa taka neresna notica zelo škoduje učiteljskemu ugledu.

Učiteljski pravnik

—§ Vprašanje: A. Z. iz C. Se sme učiteljica poročiti samo z učiteljem osnovne šole ter ji prepove celibat zakon z učiteljem meščanske šole, učiteljem telovadbe ali glasbe na srednjih šolah in s šol. nadzornikom?

Odgovor: Na anonimna vprašanja ne odgovarjamo!

Naša gospodarska organizacija

»DOM UČITELJIC«

VABILO
na

VII. redni občni zbor zadruge »Dom učiteljic« na binkoštni ponedeljek, dne 6. junija t. l., ob 9. uri dopoldne na šentjakovski šoli.

Dnevni red:

1. Čitanje in odobrenje zapisnika o zadnjem občnem zboru.
2. Poročilo: a) načelstva, b) nadzorstva.
3. Odobritev rač. zaključka za l. 1937.
4. Volitev načelstva.
5. Volitev nadzorstva.
6. Slučajnosti.

RAČUN ZGUBE IN DOBIČKA

Zguba:	
Upravni stroški	din 4.009,55
Zavetišče	10.412,75
Odpis inventarja 10 %	165,80
Čisti prebitok	4.933,25
	din 19.521,35

Dobiček:

Upravni dohodki	din 10.201,35
Zavetišče	9.320,—
	din 19.521,35

BILANCA Z DNE 31. DECEMBRA 1937.

Aktiva (Imetje):	
Gotovina v blagajni	din 672,53
Poštna hranilnica	269,95
Naložen denar	138.794,48
Vrednostni papirji	20.328,—
Inventar	1.492,20
Deleži pri Zvezi in drugje	600,—
Razno	4.195,—
	din 166.352,16
Pasiva (Dolгови):	
Deleži članov	din 17.700,—
Rezervni sklad	88.722,06
Fond za zgradbo doma	54.996,85
Čisti prebitok	4.933,25
	din 166.352,16

Načelstvo:

Marija Sodnik, Milka Završan,
načelnica podnačelnica

Marija Lapajne, Ana Levec, Milena Bratina,
članice načelstva

Nadzorstvo:

Milena Pehani, Jela Levstik,
predsednica podpredsednica

Angela Gregorič, Marija Prezelj,
članice nadzorstva

Milena Sušnik, Jela Likar,
namestnici nadzorstva

Učiteljska tiskarna

—t Nov cenik Knjigarne Učiteljske tiskarne izide sredi junija t. l. Prejete ga bodo vse šole. Preglejte ga in potrebno čimprej naročite, da boste pravočasno postreženi. Sedanje cene mladinskih knjig so veljavne le do izdaje novega cenika.

—t Z novim šolskim letom pritrđite na vse učne sobe nove napise, da bodo točno označeni oddelki in razredi osnovne in višje ljudske šole. Lične napise na lepenci imata v zalogi Knjigarne Učiteljske tiskarne v Ljubljani in podružnica v Mariboru.

—t Papir v polah za koncepte in dopise naročite v zavojih po 250, 500 ali 1000 pol zaradi ugodnejših cen.

—t Ste že pristopili kot zadružnik k Učiteljski tiskarni? — Ne odlašajte!

—t Ste si že otvorili tekoči račun pri Učiteljski tiskarni? Kmalu bo treba kupovati potrebščine za otroke. Pišite tiskarni ali poverjeniku za obrazce.

—t Pahor: Vijolinska šola — 100 narodnih pesmi za 2 gosli je izšla. Prvi in drugi zvezek že lahko dobite. Izide v petih zvezkih. Cena zvezku 12 din.

Mladinska matica

VSEM POVERJENIKOM!

Knjige Mladinske matice se dotiskujejo. Konec maja jih bodo imeli v rokah vsi naši naročniki, ki bodo vsaj do 25. t. m. poravnali vseh 9 obrokov.

Opozarjamo še zadnjič, da bodo prejeli knjige samo tisti naročniki, ki so bili naročeni na vse številke »Našega roda« in ki so plačali tudi že 9. obrok. Vsaka šola bo prejela le toliko garnitur, kolikor ima takih rednih naročnikov. Pred poravnavo celotne naročnine se ne bodo odposlale knjige na nobeno šolo.

Zato nujno prosimo vse cenj. poverjenike, da nam nemudoma nakažejo še morebitne zaostanke na naročnici. Poenostavili nam bodo s tem ekspedicijo, obenem pa v polni meri zadovoljili naše mlade naročnike.

Učiteljski pevski zbor JUU Emil Adamič

—pev. Obvestilo članstvu. V petek, 20. t. m., je imel upravni odbor UPZ sejo, na kateri je razpravljali o bodočem delu zbora. Vse važnejše sklepe glede prihodnjega pevskega tečaja in o počitniškem pevskem tečaju bomo članstvu sporočili v kratkem v posebni okrožnici. — Tajništvo.

Šolski radio

—r XXXII. Torek, 24. maja. Letalstvo v službi prometa in znanosti; razgovor z učenci. Vodi g. Miroslav Zor. II.—III. — Petek, 27. maja. Kako nastane ladja; dialog. Vodi g. Viktor Pirnat. V obliki razgovora se bo vršil ogled splitske ladjedelnice z vpletanim opisom nastanka ladje počeniš z načrti, preko poizkusnih modelov do postopne graditve prave ladje, njenega splavljenja in dokončne ureditve. II.—III.

—r V kmetijskem radiu bo v nedeljo, 22. maja, ob 17. uri predaval g. Štrekelj Josip: Koristne živalce na vrtu.

Štanoska organizacija JUU iz izvršnega odbora

—iz Brzojavne pozdrave in izraze solidarnosti izvršnemu odboru JUU odnosno njegovemu predsedniku tov. Ivanu Dimniku so poslala sledeča društva:

Sresko učiteljsko društvo Novska.
Sresko učiteljsko društvo Travnik s svojo reorganizacijske skupščine.
Sresko učiteljsko društvo Ljubotin s svojo redne skupščine.
Učiteljsko sreza benkovačkega s svoje redne letne skupščine.
Učiteljsko društvo sreza Istok.
Sresko učiteljsko društvo Podgorica s svojega majskega zborovanja.
Učiteljsko dvanaestih srezov s svojega zborovanja v Murski Soboti.

iz društev Vabila

— CLANOM GORNJEGRASKEGA UCITELJSKEGA DRUSTVA! Po sklepu prejšnjega zborovanja naj bi letos zadnjič zborovali v Logarski dolini. Če se prihlasi najmanj 30 udeležencev, se bo to zborovanje vršilo sredi junija. Peljali bi se z novim in udobnim Urhovim avtokarom. Vožnja v Logarsko dolino in nazaj stane za posameznika 20 din. Prijavite se najkasneje do 1. junija! Kdor bi se prijavil, a bi se pozneje ne udeležil zborovanja, plača voznino kljub temu. Čim sprejememo potrebno število prijav, slede v »Učit. tovarišu« podrobnejše informacije.



Bodoči »Obmorski učiteljski dom v Omišlju« na otoku Krku vabi vse tovariše(-ice), ki ljubijo naše morje in si hočejo v bližnji bodočnosti od njem na cenen način okrepiti svoje zdravje

k pristopu.

Dom bo nudil tovarišem(-icam) največje udobnosti, tako v družabnosti, v ceni, kopanju itd.

— JUU SRESKO UCITELJ. DRUSTVO ŠOSTANJ bo imelo svoje zadnje zborovanje v tem letu dne 28. maja t. l. v Šostanju. Poleg poročil funkcionarjev in predlogov za skupščino bo še zanimivo predavanje o slovenskem pravopisu. Ker bo to zborovanje zadnje v tem letu, je udeležba članska dolžnost! Pokažimo svojo stanovska zrelost!

— JUU — SRESKO DRUSTVO LJUBLJANA MESTO bo zborovalo v torek, 31. maja, ob 9. uri v telovadnici II. deške ljudske šole na Grabnu. Poleg običajnih točk je na dnevnem redu tudi predavanje banskega šol. nadzornika g. prof. Milka Jegliča o računskem pouku. Volili bomo tudi delegate za banovinsko in državno skupščino, zato pričakujemo polnoštevilno udeležbo. — Odbor.

Poročila

+ JUU — SRESKO DRUSTVO KOČEVJE je zborovalo 7. maja 1938. leta v Kočevju. Navzočih 78, to je 69,6 %, odsotnih 34, opravičilo se jih je 5. Tov. predsednik je pozdravil navzoče, zlasti banskega šol. nadz. g. Milka Jegliča, sreska šol. nadz. gg. Finka in Peterlina, referenta PRK tov. Starmana, zastopnika politične oblasti g. Kužnika in 3 novovstopivše tovariše(-ice).

Ban. šol. nadz. g. Milko Jeglič je predaval o metodiki računskega pouka v ljudski šoli, zlasti o važnosti uporabnih nalog, njihovi izbiri in reševanju. Zborovalci so z zanimanjem sledili izvajanjem g. predavatelja, kar je potrdil tudi stvarni razgovor, ki so se ga udeležili tov. Fink, Vončina, Trobiševa, Urbančič, Kadunc, Trobiš, Peterlin Al. in Kosova P.

Tov. predsednik je obravnaval anketne pole, ki so zadevale našo stanovsko organizacijo, predvsem naša stanovska zborovanja. Tajnica je prikazala materialni položaj učiteljstva kočevskega sreza na podlagi vposlanih anketnih pol. Zbor je sprejel sledeči predlog: »Z ozirom na materialni položaj učiteljstva in naraščajočo draginjo naj vodstvo JUU na merodajnih mestih zastavi ves svoj vpliv, da se naši prejemki izenačijo s stanjem z dne 12. marca 1932.«

Situacijsko sliko organizacije je podal tov. predsednik. K situacijskemu poročilu je sprejelo članstvo sledečo zahvalo JUU: »Sekciji in glavnemu odboru JUU izrekamo zahvalo za dosedanje delo in ju prosimo, da še nadalje vztrajata in delujeta za dosego najnujnejših naših zahtev v korist šole in države.«

Tov. Starman Franc iz Ljubljane je navezal stike med banovinskim PRK in šolami v našem srezu.

Po poročilih je bil sprejet še sledeči predlog: »Šole z enim, dvema ali tremi oddelki, ki so raztresene po naših hribovskih naseljih, so tako slabo preskrbljene z učili, da je pouk, poleg ostalih ovir, še s tem močno oviran. Banovinski šolski odbor prosimo, da pri odbitvi novih proračunov upošteva ta dejstva, ter izenači postavke učil teh šol z višjeorganiziranimi šolami ali pa naj se rešuje ta odobritev individualno. Izenačijo naj se tudi postavke učiteljskih knjižnic.«

J. Trobiš, preds. Cok, A., tajnica.

+ JUU — SRESKO DRUSTVO BREŽICE je zborovalo v soboto 9. aprila v Brežicah. Navzočih 39 članov.

Predsednik odpravlja zborovanje in se opraviči, ker zborovanje ni v Selnici, kot je to sklenil zadnji zbor. Toplo se poslovil od vzornega

Čim več nas bo, tem prej bo dom gotov.

Vplačani deleži so varno naloženi in lašt vsakega člana brez najmanjše izgube.

Podrobne informacije daje društvo s sedežem v Ljubljani, Franciškaška ulica 6.

Dosedanje člane pa prosimo, da se poslužijo nakazil v svrhu končne poravnave članarinc. Odbor.

tovariša Tomšiča, učitelja iz Artič, ki je premeščen na meščansko šolo na Jesenice. Poudarja važno poslanstvo Bran-i-bora. Učiteljstvo naj zlasti letos nujno podpre to narodno-obrambno akcijo. Nadalje prosi učiteljstvo, naj skuša v prihodnjem šolskem letu še zvišati število naročnikov Mladinske matice. Ugotavlja, da se je število članstva JUU dvignilo in topogledno stavlja za vzgled tovariše(-ice) iz Vel. Doline in Čateža. Prečita važnejše dopise. Debata se vname okrog »anketne pole«. Splošno je bilo mnenje, da je sicer zelo potrebna, toda brezpredmetna, ker se ne bo upoštevala in je zato škoda dela — zbor jo zavrne.

Tudi stanje blagajne je zadovoljivo, kot poroča tov. blagajnik.

Za skupščine se izvolijo sledeči delegati: a) za banovinsko tovariša Ivanuš in Ankele; b) za glavno tovariša Ivanuš in Ravbar.

R. Ivanuš, preds. Ankele Fr., tajnik.

+ JUU SRESKO DRUSTVO KOZJE je zborovalo 9. aprila 1938. ob 10. uri v kozjanski šoli.

Navzočih je bilo 70 %. Predsednik je pozdravil navzoče tovariše, podal situacijsko poročilo in vabil v organizacijo še neorganizirane. Pozival je vse tovariše(-ice), da še preden odidejo na velikonočni odmor, posvete vsaj eno uro pouka Slovincem izza mej naše domovine.

Tov. tajnica je prečitala zapisnik zadnjega zborovanja in došle dopise, katere je vzel zbor na znanje.

Tov. Jurančič B. je predaval: »Praktično delo v oddelku z več razredic. Uvodoma je opisal razvoj novodobne — delovne šole, ter pri tem poudarjal razvojni dobi: dobo roko-tvornega pouka in dobo, ki je polagala pažnjo na delovanje šolskih odrov. Ti poizkusi pa so bili le kopiranje tujih vzorov in zato brez trajne vrednosti. Temeljna zahteva: šola mora upoštevati ljudske potrebe. Kmet ne občuti in ne ceni koristi ljudskih šol, dokler pouk ne ustreza potrebam preprostega ljudstva. Praktično je treba uvajati učence v kmetско delo s poukom: zemljiški podatki, izračunavanje davkov, merjenje lesa, pogozdovanje, izboljšavanje in ureditev posestev in priprav, prošnje za podpore pri nabavah raznih novejših naprav itd. Vpletanje med učno snov basni in pripovedk domačega izvora. Poživitev dela in razpoloženja za pouk.

O naših gospodarskih ustanovah je obširneje poročal tov. Kos M. Več tovarišev in tovarišic je referiralo o gmotnem položaju učiteljstva. Referat tov. Štuklove A. se pozneje priobči v »Učiteljskem tovarišu«.

Tov. Štukel Anica je vabila tovarišice k pristopu »Domu učiteljic v Ljubljani«.

Prihodnje zborovanje bo v St. Petru pod Sv. Gorami v juniju.

Frece V., preds. Moser J., tajnik.

Novosti na knjižnem trgu

—k Zastonj je upala — Na vrhovih. Dve igri za preproste društvene odre je po P. Perkovih novelah »Vljudna« in »Na vrhovih«, dramatisirala tov. Franja Sušteršič, ki je igrici tudi sama založila. — Prva igra je trode-janka z 8 ženskimi in 3 moškimi vlogami, a druga »Na vrhovih« štiridejanka s 3 moškimi in 5 ženskimi vlogami. Cena knjižici 10 din.



Na Vas je ležeče da imate obloko vedno kot novo zato jo pustite redno kemično čistiti ali barvati v tovarni

JOS. REICH
Ljubljana
Poljanski nasip 4-6
Pralnica — Svedolizalnica

KREDITNA IN POSOJILNA KONZORCIJA

Kreditna zadruga državnih uslužbencev v Ljubljani, Gajeva ulica št. 9 — v lastni hiši

Najstarejša kreditna zadruga v Jugoslaviji, ustanovljena leta 1874. Poštni čekovni račun št. 10.681. Telefon št. 3413. Posojila do Din 10.000— vsem javnim nameščencem po 7% proti zaznambi na plačo na prvem mestu in poroštvo.